                                         «Дом без насилия!»
Насилие в семье проявляется в отношениях супругов или близких партнеров, бывших супругов или бывших интимных партнеров, родителей, детей, внуков, других родственников или близких людей, проживающих вместе или приходящих в дом на правах близких людей. 
Одна из главных особенностей домашнего насилия состоит в том, что оно представляет собой повторяющиеся во времени инциденты множественных видов насилия (физического, психологического, сексуального, экономического). Наличие повторяющихся случаев – важный признак отличия домашнего насилия от просто конфликтной ситуации в семье. 
Столкнувшись с насилием в семье, нужно осознавать, что события будут развиваться по нарастающей – ведь без понимания истинной причины своей агрессии мужчина ощущает лишь усиление агрессивных импульсов. Кратковременное облегчение будет наступать лишь тогда, когда он может выплеснуть скопившуюся внутри агрессию. А это значит, что, однажды подняв руку на жену, он обязательно повторит это снова. Многие женщины живут с мужчиной в надежде, что смогут заставить его измениться и прекратить издеваться над ней. К сожалению, осознание природы цикличности насилия дает понимание того факта, что раскаяние агрессора не является гарантией того, что он исправится и изменит свое поведение. 
Когда и куда обращаться за помощью?

Специалисты уверены, что решить проблему можно путем оказания комплексной помощи пострадавшим от домашнего насилия. Такую помощь можно получить в специализированных кризисных центрах, по телефонам экстренной психологической помощи.
В Борисовском регионе специалисты ГУ «ТЦСОН Борисовского района» оказывают психологическую, юридическую помощь пострадавшим от домашнего насилия. Наш адрес: ул. 50 лет БССР, 27а. Тел. психолога 78-65-54. 
Телефоны экстренной службы психологической помощи 78-60-00 (по будним дням с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00), мобильный 8(044)557-16-06 (по будним дням с 8.00 до 17.00).
          Если Вы подвергаетесь семейной жестокости и решили наказать обидчика, Вы можете обратиться в правоохранительные органы по телефону 102.  Если Вы пострадали от физического насилия, можно обратиться в медицинское учреждение по месту жительства и «снять» побои. В дальнейшем заключение врача может помочь Вам, если Вы решите наказать преступника.
          В целях оказания помощи людям, находящимся в кризисном состоянии, в Республике Беларусь функционируют «кризисные комнаты».  Если Вы стали жертвой насилия в семье, у Вас есть возможность получить данную услугу временного приюта в Борисовском регионе. Справки по тел.: 78-67-25 (понедельник-пятница, с 08.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00), 8(044)557-16-06 (в вечернее время, а также в субботу и воскресенье).
Меры наказания, применяемые к гражданам, совершившим насилие в семье:
административная ответственность - официальное предупреждение; профилактический учет; вынесение защитного предписания.
Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий.

Защитное предписание выносится гражданину в письменной форме руководителем органа внутренних дел или его заместителем в трехдневный срок с момента получения постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное статьями 10.1 (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия), 10.2 (оскорбление), 19.1 (мелкое хулиганство) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенное по отношению к члену семьи (далее – КоАП РБ).

Административное правонарушение - умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности, либо нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления (статья
10.1 КоАП РБ) – наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест

уголовная ответственность -
за умышленное причинение легкого телесного повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности, предусмотрено наказание в виде штрафа, общественных или исправительных работ на срок до одного года, или ареста (ст. 153 УК РБ);

за насилие, сопряженное с умышленным причинением менее тяжкого телесного повреждения, не опасного для жизни, но вызвавшего длительное расстройство здоровья на срок до 4-х месяцев либо значительную стойкую утрату трудоспособности менее чем на одну треть, предусмотрено наказание в виде штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок (ст. 149 УК РБ);

за истязание, т.е. умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев, не повлекшие последствий, предусмотрено наказание в виде ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок (ст.154 УК РБ).

Если истязание совершено в отношении заведомо для виновного беременной женщины, либо престарелого, либо несовершеннолетнего, либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или зависимом положении, предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы;

за насилие, сопряженное с умышленным причинением тяжкого телесного повреждения, угрозу убийством или уничтожением имущества общеопасным способом, предусмотрено наказание в виде штрафа, или общественных и исправительных работ на срок до одного года, или ареста, или ограничения свободы на срок до двух лет, или лишения свободы на тот же срок (ст.186 УК РБ);

изнасилование - наказывается ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет (ст. 166 УК);
насильственные действия сексуального характера – наказываются ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет (ст. 167 УК)
НАПРАВЛЕНИЕ В ЛЕЧЕБНО-ТРУДОВОЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ (ЛТП)
В ЛТП могут направляться граждане, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, которые в течение года три и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ
Рабенок Виктория Геннадьевна, психолог 
ГУ «ТЦСОН Борисовского района».
