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В рамках выполнения мероприятий подпрограммы «Семья                   и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021 – 2025 годы выплата единовременной материальной помощи к учебному году                многодетным семьям осуществляется на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в    размере  30  процентов бюджета прожиточного минимума, действующего на 01.08.2024.
По вопросу предоставления многодетным семьям выплаты к школе необходимо обращаться в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Борисовского района» в соответствии с  регистрацией по месту жительства (месту пребывания) одного из родителей ребенка (г. Борисов, ул. 50 лет БССР, 27 А, тел. 786742, 786269).
Прием документов для оказания материальной помощи к школе осуществляется с 1 июля 2024 года.
Выплаты единовременной материальной помощи  к школе                   будут производиться в период с 1 августа по 31 августа.
Семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам                          в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости (на 01.05.2024 – 628,10  руб.); предоставляется государственная адресная социальная помощь (ГАСП) в виде единовременного социального пособия. 
Обращение за предоставлением ГАСП носит заявительный характер и осуществляется путем подачи по утвержденной форме заявления и документов, необходимых для назначения помощи,                                        в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Борисовского района» (г. Борисов, ул. 50 лет БССР, 27 А, тел. 786526) в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания). 
С целью оказания  поддержки семьям, воспитывающим детей-школьников, к новому 2024/2025 учебному году в  ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Борисовского района» в июле 2024 г. пройдет благотворительная акция   «Внимание детям» по выдаче гуманитарной помощи. 

