
Указом Президента Республики Беларусь № 345 от 18.09.2019 г.         «О семейном капитале» изменены условия назначения и распределения семейного капитала.
	С 1 января 2024 года размер семейного капитала составляет 31 480 рублей. По сравнению с прошлым годом он увеличился на 5,1 процента или на 1530 рублей.
В таком размере семейный капитал назначается семьям при рождении (усыновлении, удочерении) третьего или последующих детей если с учетом родившегося (усыновленного, удочеренного) ребенка в семье воспитываются не менее троих детей в возрасте до 18 лет в период                         с 1 января по 31 декабря 2024 г.
Предоставление семейного капитала производится в размере, действующем на дату рождения третьего или последующих детей, а  в случае усыновления (удочерения) – на дату усыновления (удочерения) третьего или последующих детей. 
	Если в полной семье мать (мачеха) не имеет права на назначение семейного капитала, такое право имеет отец (отчим). Семья может реализовать право на назначение семейного капитала один раз.
	Для назначения семейного капитала необходимо обратиться в местные исполнительные и распорядительные органы в соответствии с регистрацией по месту жительства .
	Решение о назначении (отказе в назначении) семейного капитала принимается местным исполнительным и распорядительным органом в месячный срок со дня подачи заявления о назначении семейного капитала.
	Право на распоряжение средствами семейного капитала  предоставляется по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на назначение семейного капитала.
	Досрочно средства семейного капитала могут быть использованы на улучшение жилищных условий многодетных семей, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий; получение услуг в сфере образования (для оплаты обучения при получении членами семьи среднего специального или высшего образования в государственных учреждениях образования Беларуси, также в частных учреждениях образования – Белкоопсоюза и Федерации профсоюзов); получение некоторых платных медицинских услуг‚ оказываемых организациями здравоохранения в области стоматологии, кардиологии, нейрохирургии, ортопедии и онкологии; приобретение товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции инвалидов в обществе.
	В Беларуси введены дополнительные условия для досрочного использования семейного капитала
Президент Беларуси Александр Лукашенко 23 февраля 2024 г.  подписал                Указ № 69, которым совершенствуется порядок предоставления семейного капитала. Изменения Указа № 69 вступили в силу с 28 мая 2024 г.
1) Указом повышена социальная ответственность родителей за обеспечение благополучия семьи и детей:
право на назначение и досрочное использование семейного капитала увязано с занятостью трудоспособного отца (отчима) в полной семье, родителя в неполной семье:
при назначении семейного капитала рассматривается занятость на дату обращения и не менее 6 месяцев из последних 12 месяцев перед месяцем обращения;
при досрочном распоряжении - занятость на дату обращения и не менее 12 месяцев из последних 24 месяцев перед месяцем обращения;
семейный капитал не предоставляется, если дети признаны находящимися в социально опасном положении, отобраны из семьи.
2) Основные новации по досрочному использованию средств семейного капитала: на улучшение жилищных условий
право досрочного использования семейного капитала возможно реализовать при условии, если у семьи отсутствует в собственности жилье, в котором на одного человека приходится 15 кв. метров и более (в г. Минск - 10 кв. метров и более);
установлен запрет на отчуждение приобретенных с использованием средств семейного капитала жилых помещений в течение 5 лет с даты регистрации права собственности на жилое помещение, право собственности на которое зарегистрировано с 2020 года;
на получение медицинских услуг
досрочное использование семейного капитала на получение медицинских услуг возможно только в государственных организациях здравоохранения;
установлен порядок использования средств семейного капитала на стоматологические услуги - по частям, в размере, не превышающем 50% от суммы договора на оказание услуг с окончательным расчетом после завершения получения этих услуг;
на получение образования
средства семейного капитала используются частями ежегодно в размере, не превышающем стоимость обучения за текущий и (или) предыдущий учебные годы.
3) Указом урегулирован порядок возврата в республиканский бюджет необоснованно использованных средств в случае нарушения гражданами требований законодательства о семейном капитале.
В случае необоснованного использования средств семейного капитала (на цели, не предусмотренные законодательством о семейном капитале, а также вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления сведений и (или) документов о наступлении обстоятельств, влияющих на распоряжение средствами семейного капитала, в иных случаях) они подлежат возврату виновными лицами. В случае отказа от добровольного возврата  необоснованно использованных средств семейного капитала они взыскиваются в судебном порядке с виновных лиц.
Необоснованно использованные средства семейного капитала возвращаются в банковские вклады (депозиты) «Семейный капитал» физических лиц, за исключением следующих случаев, при установлении которых эти средства перечисляются в республиканский бюджет:
если виновны граждане, которым предоставлено право на распоряжение средствами семейного капитала (в том числе досрочное), или член (члены) семьи, в отношении которого (которых) они перечислены;
если виновны другие физические, юридические лица, индивидуальные предприниматели, но член (члены) семьи, в отношении которого (которых) перечислены средства семейного капитала, ими воспользовался (воспользовались).

