
	
С 1 января 2025 г. вступают в силу изменения в Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З “О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей”.	
	Так, с января 2025 г. расширится перечень обстоятельств, определяющих право семей на назначение пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей.
Право на это пособие будет предоставлено также:
1) матери (мачехе), опекуну (попечителю) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье отец (отчим) или усыновитель (удочеритель), уплачивающие алименты, проходят срочную военную               или альтернативную службу;
2) одному из родителей (матери (мачехе), отцу (отчиму)) в полной семье либо родителю в неполной семье, осуществляющему уход за инвалидом       с детства I группы и получающему пособие, предусмотренное законодательством, если инвалид с детства I группы приходится этому родителю сыном (дочерью), пасынком (падчерицей), усыновленным (удочеренным) лицом (если в семье воспитываются несовершеннолетние дети).
Кроме того, при определении условия занятости трудоспособного отца (отчима) в полной семье либо трудоспособного родителя в неполной семье не менее шести месяцев в общей сложности в календарном году, предшествующем году обращения за указанным пособием, будут учитываются периоды временной нетрудоспособности в связи   с беременностью и родами, заболеванием или травмой.
[bookmark: _GoBack]С 01.01.2025 в случае нуждаемости ребенка-инвалида в возрасте                 до 18 лет в уходе в период его санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации, медицинской абилитации право на пособие по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком  при условии занятости матери (мачехи) и отца (отчима) в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя) будут иметь другой родственник, член семьи такого ребенка.
Если на санаторно-курортное лечение, медицинскую реабилитацию, медицинскую абилитацию будут направляться одновременно двое детей-инвалидов, которые нуждаются в сопровождении, право на пособи  по временной нетрудоспособности будет установлено каждому лицу, осуществляющему уход за ребенком и нуждающемуся в освобождении  от работы.
Изменения также предусматривают сохранение за родителями права на получение всех видов государственных пособий в период краткосрочного нахождения ребенка-инвалида в доме ребенка для оказания ему медико-социальной помощи.

