Государственное учреждение

«Территориальный центр социального обслуживания населения Борисовского района»

Перечень льгот семьям, воспитывающим детей – инвалидов
Социальное право
В соответствии с Законом РБ «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012 № 7-З (далее – Закон):


право  на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида либо другое лицо, фактически осуществляющие уход за ним,  при соблюдении условий, указанных в статье 18 Закона.

Пособие назначается на каждого ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет в следующих размерах: на ребенка-инвалида со I или II степенью утраты здоровья — 100 % наибольшей величины БПМ; на ребенка-инвалида с III или IV степенью утраты здоровья, до достижения им возраста 3 лет включительно – 100 % наибольшей величины БПМ, после достижения возраста 3 лет – 120 % наибольшей величины БПМ.


Право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет.


Пособие назначается на каждого ребенка старше 3 лет в следующих размерах: на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет – 70 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума; на других детей – 50 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума. 


С 01.01.2025 право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий   предоставлено также семьям с несовершеннолетними детьми, в которых один из родителей (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье либо родитель в неполной семье осуществляет уход за инвалидом с детства I группы и получает пособие уходу за инвалидом I группы. При этом пособие назначается на несовершеннолетних детей, а на самого ребенка-инвалида после исполнения ему 18 лет выплата пособия не предусматривается.

Мать (мачеха) или отец (отчим), усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида, фактически осуществляющий уход за ним имеет право осуществлять трудовую деятельность в условиях неполного рабочего дня (0.5 ставки) с сохранением пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.
Более подробную информацию по назначению и выплате пособий можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите по адресу: г.Борисов, ул.8 Марта, д.1, каб.11, тел.73-41-55
Пенсионное обеспечение

В соответствии с Законом РБ «О пенсионном обеспечении» назначаются следующие социальные пенсии детям-инвалидам в возрасте до 18 лет
при назначении социальной пенсии детям-инвалидам в возрасте до 18 лет пенсии исчисляются при степени утраты здоровья: первой – 80 %, второй – 85 %, третьей – 95 %, четвертой – 110 %  наибольшей величины установленного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала

социальная пенсия матерям и (или) отцам детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, имевших третью и (или) четвертую степень утраты здоровья, признанных впоследствии инвалидами с детства I группы, если родитель (родители) осуществлял уход за ними не менее 20 лет, исчисляется в размере 130 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума пенсионера, установленного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала

включение в стаж работы для назначения трудовых пенсий времени ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет
- право матери, воспитывавшей ребенка-инвалида (инвалида                      с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, на пенсию                по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста              на 5 лет и при стаже работы не менее 20 лет, из которых не менее 5 лет с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (статья 5, часть первая статьи 20 Закона).

Отцам, воспитывавшим детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, может быть назначена пенсия по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет  (в 58 лет) при наличии стажа работы не менее 25 лет, в том числе страхового стажа 5 лет. 

Право на досрочную пенсию по возрасту отцам детей-инвалидов предоставлено в случаях когда: мать ребенка-инвалида (инвалида 
с детства) приобрела право на досрочную пенсию, но отказалась 
от данного права в пользу отца, либо не использовала приобретенное ею  право в связи со смертью.

Указом право на досрочную пенсию также предоставлено отцам детей-инвалидов (инвалидов с детства) в случае, если  мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не приобрела право на пенсию 
по возрасту. То есть на момент обращения отца за пенсией матерью  не достигнут возраст 53 года либо у неё отсутствует необходимый стаж работы или страховой стаж либо не выполняются условия по воспитанию ребенка-инвалида не менее 8 лет в период до совершеннолетия. К таким случаям относится и смерть матери до 53 лет.
Более подробную информацию по назначению и выплате пенсий можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите по адресу: г.Борисов, ул.Блюхера, д.19, каб.203, тел.75-39-17

В соответствии с Указом Президента РБ от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» государственная адресная социальная помощь предоставляется в виде: 

ежемесячного социального пособия на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, при условии, что совокупный доход семьи меньше бюджета прожиточного минимума на каждого члена семьи в месяц;


 единовременного социального пособия семьям и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход не превышает 150 процентов бюджета прожиточного минимума;

социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников, которое предоставляется в денежной наличной форме независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья (тел.77-24-34)

обеспечение продуктами питания детей первых двух дет жизни при условии, что совокупный доход семьи меньше бюджета прожиточного минимума на каждого члена семьи в месяц.

Более подробную информацию по вопросам назначения ГАСП можно получить в ГУ «ТЦСОН Борисовского района» по адресу: г. Борисов, ул. 50 лет БССР, д.27А, каб.104, тел.78-65-26

На основании Инструкции о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты РБ, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от 29 декабря 2007 г. № 191, материальная помощь не работающим пенсионерам по возрасту, не работающим инвалидам 1,2 группы, а также детям-инвалидам в возрасте до 18 лет в случаях стихийных бедствий, причинения вреда  здоровью, возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи.
Более подробную информацию по вопросам выплаты материальной помощи можно получить в ГУ «ТЦСОН Борисовского района» по адресу: г. Борисов, ул. 50 лет БССР, д.27А, каб.104, тел.786511

Льготы семьям, воспитывающим детей – инвалидов (Закон РБ от 14.06.2007г. N239-З «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан»)
Дети-инвалиды имеют право на:

 бесплатное обеспечение лекарственными средствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств. (ст. 10 Закона)
бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, металлоакрилатов (металлокомпозитов), металлокерамики и фарфора, а также нанесения защитно-декоративного покрытия из нитрид-титана) в гос. организациях здравоохранения по месту жительства (ст.11)

первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) или оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний) (ст.12) (Более подробная информация в Отделе по оздоровлению: г.Борисов, пр. Революции, 45, тел. 73 05 43, 
т.73 29 52)
Лица, сопровождающие детей-инвалидов до 18 лет в санаторно-курортные или оздоровительные организации, обеспечиваются путевками на санаторно-курортное лечение или оздоровление бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением ВКК государственной организации здравоохранения.

бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) независимо от места жительства, а проживающие в сельской местности - также на автомобильном транспорте общего пользования регулярного междугородного сообщения в пределах административного района по месту жительства, а также лицо, сопровождающее  ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет. (ст. 13)

бесплатный проезд на железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте общего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме такси), а также лицо,  сопровождающее  ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет. (ст. 14)

обеспечение техническими средствами соц. реабилитации (Гос. реестр (перечень) технических средств социальной реабилитации, утв. Пост. СМ РБ от 11.12.2007г. №1722) 

ГУ «ТЦСОН Борисовского района» по адресу: г. Борисов, ул. 50 лет БССР, 27А, каб. 101, (тел. 78-68-05) оказывает содействие в приеме документов для получения следующих средств реабилитации:
Бесплатно обеспечиваются:
Дети-инвалиды в возрасте до 18 лет - средствами реабилитации:

1. Кресло-коляска с электроприводом.

2. Кресло-коляска комнатная, в том числе с судном или откидной спинкой, для взрослых, подростков и детей.

5. Велоколяска рычажная прогулочная для взрослых, подростков и детей.

6. Коляска прогулочная для детей.
7. Кресло-коляска активного типа.

8. Малогабаритная коляска.

9. Кресло функциональное с судном.

10. Велосипед трехколесный для детей.

11. Подушка противопролежневая для сидения в инвалидной коляске.

12. Чехол утепленный для передвижения в коляске в холодное время года.

13. Защита специальная для рук, используемая инвалидами при передвижении в коляске.

14. Ходунки специальные для передвижения больных с нарушениями функций нижних конечностей.

15. Трость опорная для передвижения больных с нарушениями функций нижних конечностей (одно-, трех- и четырехопорная).

16. Костыли индивидуального пользования, в том числе костыли локтевые.

17. Столик специальный для установки на инвалидную коляску.

18. Стул для детей со спинно-мозговой патологией.

19. Приспособления для удержания в стоячем положении детей со спинно-мозговой патологией, в том числе опора для ползания, опора для лежания, опора для сидения.
20. Перекладина подъемная к кровати (рама "Балканская").

21. Столик прикроватный.

22. Поручни для туалета, ванной и душевой.

23. Приспособление кроватное опорное.

24. Приставка к унитазу.

25. Сиденье для ванны.

26. Приспособление для туалета для детей.

27. Спецрукавицы (спецперчатки).

28.Приспособление для купания детей.

29. Ступеньки к ванне.

30. Протезы верхних и нижних конечностей (основной, лечебно-тренировочный, рабочий, для купания), кисть косметическая и чехлы к ним. 

31. Ортезы верхних и нижних конечностей (аппараты, туторы, обувные вставки, сапожки Дикуля, ортез для обучения ходьбе и другие изделия).

32. Ортезы на позвоночник (корсеты, реклинаторы, пояса радикулитные, бандажи ортопедические поддерживающие на туловище и другие изделия).

33. Изделия для консервативного лечения приобретенных и врожденных деформаций у детей (абдукционные трусики, распорки, шины и другие изделия).

34. Ортопедическая обувь, стельки ортопедические.

35. Изделия бандажные (бандажи - лечебный, почечный, для больных с искусственным анусом, лечебный женский, лечебный детский, послеоперационный, грыжевой паховый, грыжевой пахово-пупочный, ортопедические на нижние конечности, ортопедические на верхние конечности, пояс-бандаж лечебный грыжевой пупочный, бандаж-пояс при расхождении лонного сочленения и другие изделия).

36. Изделия ортопедические (обтураторы, сиденье кожаное, подколенник кожаный, ортопедические брюки при парной ампутации нижних конечностей, чулки-ползунки, приспособление для поддержания нижней конечности, суспензорий).

Дети-инвалиды по зрению в возрасте до 18 лет:

1.Трость ориентировочная (в комплекте с наконечниками).

2. Диктофон (плеер).

с оплатой 20 процентов стоимости средств реабилитации:

дети-инвалиды по зрению  до 18 лет - средством реабилитации:

1. Устройство для прослушивания озвученной литературы (плеер).

с оплатой 25 процентов стоимости средств реабилитации:

дети-инвалиды по зрению с 6 до 18 лет и инвалиды I и II группы по зрению - средством реабилитации:

1. Часы с синтезатором речи.

дети-инвалиды по слуху с 6 до 18 лет: 

1. Телефон с усилителем звука.
2.Световой будильник

с оплатой 50 процентов стоимости средств реабилитации:

дети-инвалиды в возрасте до 18 лет:
 1. Матрац специальный противопролежневый или система противопролежневая.
Трудовое право

В соответствии со статьей 268 ТК не допускается расторжение трудового договора по инициативе нанимателя:

- с одиноким родителем, имеющим детей-инвалидов –  до 18 лет - в связи с сокращением численности или штата работников (п.1 ст.42); 

Женщины, имеющие детей-инвалидов - до 18 лет могут привлекаться к сверхурочным работам, работе в государственные праздники и праздничные дни, работе в ночное время, выходные дни и направляться в служебную командировку только с их письменного согласия (статьи 263 ТК).

Матери (мачехе), отцу (отчиму), воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет наниматель обязан предоставить трудовые отпуска по желанию работника до истечения шести месяцев работы у нанимателя (статья 166 ТК).

Наниматель обязан по желанию работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до 14 календарных дней женщинам, имеющим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет (статья 189 ТК).

Матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет по ее (его) письменному заявлению предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего заработка или по согласованию с нанимателем, установленная продолжительность работы (смены) сокращается на один час с сохранением заработной платы 
Работающие отец, другой родственник, член семьи, фактически осуществляющие уход за больным ребенком до 14 лет, ребенком в возрасте до 3 лет и ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в случае болезни матери, а также опекун (попечитель) ребенка имеют право на пособие по временной нетрудоспособности в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством (статья 271 ТК).

В сфере налогового законодательства


Работающим родителям, воспитывающим детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, установлены льготы по подоходному налогу. Стандартный налоговый вычет предоставляется обоим родителям, воспитывающим ребенка-инвалида.  


Для родителей – плательщиков единого налога, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, ставки единого налога понижаются на 20 процентов.

Для работающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет также установлены дополнительные гарантии:


не облагается подоходным налогом часть заработной платы;


для индивидуальных предпринимателей (иных физических лиц) ставки единого налога снижаются на 20%.

Согласно Указу Президента РБ от 10.04.2019 № 140                «О возмещении таможенных пошлин, налогов» родителям (усыновителям, удочерителям) детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, опекунам (попечителям) детей-инвалидов в возрасте до 18 лет возмещается 50 процентов таможенных пошлин, налогов, подлежащих уплате при ввозе на территорию Республики Беларусь транспортных средств для личного пользования, за исключением водных и воздушных судов.

Жилищное право


право на получение жилого помещения социального пользования имеют состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий граждане, в составе семей которых имеются дети-инвалиды (подпункт 1.11 пункта 1 статьи 105 Жилищного кодекса Республики Беларусь);

право на получение льготных кредитов на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений предоставляется гражданам, в составе семей которых имеются дети-инвалиды (пп.1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 6 января 2012 г. № 13 «О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений» (далее – Указ));

внеочередное право на получение льготных кредитов имею граждане, в составе семей которых имеются дети-инвалиды (пп.1.2 пункта  каза);

право на совместное использование льготного кредита                              и одноразовой субсидии на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений имеют граждане, в составе семей которых имеются дети-инвалиды (пп.1.3 пункта 1 Указа).

Семьи, воспитывающие детей-инвалидов, а также семьи, воспитывающие детей, в которых оба родителя либо родитель в неполной семье являются инвалидами I и II группы имеют право на получение услуги няни  (тел.774403)

Семьи могут воспользоваться услугами психолога (каб. №204, т.78-65-54), юриста (каб. 207, т.78-65-29), обратиться за гуманитарной помощью (каб.№101, тел.78-68-05), воспользоваться услугой социального патроната (каб.108, тел.78-66-83)

ГУЗ «Борисовский специализированный дом ребенка» оказывает услугу «Социальная передышка» семьям, воспитывающим детей – инвалидов на договорной основе  ( подробности по тел. 73-40-26, 73-46-09).

По вопросу прохождения реабилитации в ГУ «Республиканский реабилитационный Центр для детей-инвалидов» необходимо обращаться к участковому врачу-педиатру или узкому специалисту по профильному заболеванию.

Более подробную информацию о правах и гарантиях семьям, воспитывающим детей – инвалидов можно получить по тел.78-65-29 у юриста ГУ «ТЦСОН Борисовского района» по адресу: г. Борисов, ул.50 лет БССР, д.27а

